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یکی دیگر از علایق بچگی!

خب، تکلیف روشن شد

چشم‌مان آب نمی‌خورد

حامد پاکدل یکی از بازیکنانی بود که 
از مدت‌ها قبل شایعه جدایی‌اش 
از پرسپولیس به گوش می‌رسید. 
نهایتا هم او از این تیم جدا شد 
و خیلی بی‌سروصدا به تراکتور 
پیوست. پاکدل البته در مقاطعی 
ارزش‌های خودش را نشان داد و برای پرسپولیس گل هم زد، 
اما در فصل جاری به ندرت مورد استفاده قرار گرفت و جایی 
در برنامه‌های تاکتیکی یحیی گل‌محمدی نداشت. جالب 
اینجاست که او زمان درخشش در آلومینیوم و وقتی بحث 
حضورش در تیم‌های مدعی داغ بود، هم با استوک قرمز و آبی 
به پرسپولیس و استقلال چراغ سبز نشان می‌داد و هم سوار 
بر تراکتور، به نوعی دنبال جلب توجه آن تیم بود. حالا و بعد از 
حضور نه‌چندان پربار در پرسپولیس، نوبت به پوشیدن پیراهن 

تراکتور، یکی دیگر از علایق قدیمی آقا حامد رسیده است!

تیم بحران‌زده نفت مسجدسلیمان با 
سومین سرمربی‌اش در این فصل 
هم آشنا شد. بعد از رضا مهاجری، 
ابراهیم اشکش هم از نیمکت 
طلایی‌پوشان کنار رفت تا نوبت 
به رضا عنایتی برسد که هدایت تیم 
قعرنشین لیگ برتر را برعهده بگیرد. عنایتی بعد از معارفه گفته: 
»همه وضعیت نفت مسجدسلیمان را می‌دانند و معلوم است که 
به یک معجزه نیاز داریم.« خب، همین اول کار تکلیف روشن 
شد و فهمیدیم اگر نفت به دسته پایین‌تر سقوط کند، هیچ اتفاق 
عجیب و غریبی رخ نداده است، اما اگر این تیم در لیگ برتر 
بماند، رضا عنایتی »معجزه‌گر« است و کار غیرممکن را ممکن 
کرده! حتما وضعیت نماینده مسجدسلیمان با 11امتیاز از 
16بازی بد است، اما شما که بقا را در حد معجزه می‌بینی، اساسا 

چرا چنین پیشنهادی را قبول می‌کنی؟

لوکادیا آذرماه قراردادش با 
پرسپولیس را فسخ کرده و رفته، 
حالا در بهمن‌ماه محمد محمدی، 
مدیر ورزشی سرخپوشان پیرامون 
شکایت از این بازیکن گفته: »بخش 
حقوقی و روابط بین‌الملل یک‌سری 
مستندات را آماده می‌کنند و به محض اینکه آماده شد این کار 
هم آغاز می‌شود.« روشن نیست 2ماه است دوستان دنبال چه 
مستنداتی می‌گردند که هنوز آماده نشده. اگر قرار بود از مکان 
زندگی دوران کودکی لوکادیا هم استشهاد محلی تهیه کنید، 
تا الان فرصت کافی برای این کار وجود داشت! شرایط طوری 
است که زیاد چشم‌مان آب نمی‌خورد شکایت قرص و محکمی 
از لوکادیا صورت بگیرد و به نتیجه برسد. گویا خود مدیران 
پرسپولیس هم در این زمینه چندان خوش‌بین نیستند، وگرنه 

این همه تعلل و لحن سست دوستان، توجیه دیگری ندارد.

وزنكته بازی چهره ر

روزهای سیاه 
سیامک

آمار نعمتی در یکی دو سال اخیر قابل مقایسه با 
روزهای اوج او نیست اما شاید بازی در یک تیم 

دیگر بتواند این بازیکن 28ساله را احیا کند
سیامک نعمتی وارد پروسه خداحافظی از پرسپولیس 
شد. این بازیکن اگرچه به لحاظ مالی هنوز با 
سرخپوشان به توافق نرسیده اما به‌نظر می‌رسد 
جدایی‌اش قطعی است و در نیم‌فصل دوم باید او را 
با تیم دیگری در لیگ برتر ببینیم. ظاهرا جدی‌ترین 
پیشنهادها برای سیامک از تیم‌های تراکتور و فولاد 
است اما به‌طور جسته و گریخته در میان شایعات 
نقل‌وانتقالاتی احتمال پیوستن او به استقلال هم 
مطرح شده است. حتی برخی رسانه‌ها با بزرگ‌نمایی 
خاصی از او با عنوان »بمب نقل و انتقالات« یاد 
می‌کنند، لقبی که با توجه به فرم سیامک در 2سال 
اخیر نمی‌توان آن را چندان جدی گرفت. شاید 
سیامک نعمتی در دوران اوجش، مثلا زمانی که گل 
صعود به فینال آسیا را زد و یا حتی همین 2سال قبل 
که در 80درصد بازی‌های فصل به زمین رفت و مهره 
مؤثر سرخپوشان بود، می‌توانست یک انتقال بزرگ و 
پرسروصدا را رقم بزند اما او بعد از مصدومیت مزمنی 
که گرفتارش شد و عمل جراحی سختی که پشت‌سر 
گذاشت دیگر به روزهای اوج برنگشت تا یحیی بعد 
از یکی دو فصل انتظار بالاخره از اوج‌گیری دوباره 
این بازیکن بااخلاق و متعصب ناامید شود و حکم 
به خروج او بدهد. سیامک نعمتی در فصل جاری و 
طی 16هفته‌ای که از لیگ گذشته فقط یک‌بار در 
ترکیب اصلی سرخپوشان قرار گرفته که آن یک‌بار 
هم تا دقیقه90 در زمین دوام نیاورده است. او مقابل 
تیم سابقش پیکان در ترکیب 11نفره بود و در روزی 
که پرسپولیس بدون گل متوقف شد در اواخر بازی 
زمین را ترک کرد. به جز این حضور 82دقیقه‌ای، 
سیامک 9بار هم به‌عنوان بازیکن جانشین در این 
فصل به زمین رفته اما مجموع دقایق بازی‌اش در این 
9بازی فقط 63دقیقه بوده است. او در این فصل به 
یکی از تعویض‌های 5دقیقه پایانی تبدیل شد و هرگز 
نتوانست به روزهای خوبی که با سرخپوشان داشت، 
برگردد. فصل گذشته )1401-1400( سیامک 
نعمتی 8بار در ترکیب اصلی پرسپولیس قرار گرفت 
و 5بار هم به‌عنوان بازیکن جانشین به زمین رفت تا 
درمجموع 785دقیقه برای سرخپوشان بازی کند. 
او با 3گل و یک پاس گل کارنامه چندان ضعیفی 
هم نداشت اما مصدومیت اجازه نداد آمارش را بالاتر 
ببرد و این بازیکن چندپسته را از فرم دلخواهش دور 
کرد. نعمتی که همیشه به شماره8 علاقه داشت 
هیچ‌وقت نتوانست در پرسپولیس به این شماره برسد 
و همیشه با شماره88 به میدان می‌رفت. او در هر 
3خط دفاع، هافبک و حمله برای سرخپوشان بازی 
کرد اما همان مصدومیت و دور شدن از فرم آمادگی، 
باعث جدایی‌اش از سرخپوشان شد. شاید این بازیکن 
باکیفیت با حضور در یک تیم دیگر و استمرار در 
بازی‌هایش دوباره بتواند به روزهای اوج برگردد اما آن 
تیم قطعا استقلال نخواهد بود و نام این انتقال نیز هر 

چه باشد »بمب« نیست.

گل‌گهر، استقلال و آلومینیوم؛ اینها 
تیم‌هایی هستند که در این فصل هرگز 
کام‌بک نخورده‌اند. این 3تیم هر گاه گل 
اول بازی را زده‌اند پیروز شده‌اند. گل‌گهر 7بار، استقلال 6بار و 
آلومینیوم 5بار در این فصل به گل اول رسیده‌اند و در صد درصد 
این بازی‌ها پیروز شده‌اند. پرسپولیسِ صدرنشین که 10بار در این 
فصل گل اول را زده می‌توانست بالاتر از همه این تیم‌ها قرار بگیرد 
اما این تیم در 10بازی 9بار به پیروزی رسید و یک‌بار برد را با مساوی 
عوض کرد. آن یک تیم که گل اول را از پرسپولیس خورد اما نباخت، 
استقلال بود که در دربی تهران بعد از خوردن گل اول حتی تا مرز 

پیروزی 2بر یک هم پیش رفت.

اما در زمینه خوردن گل اول و بازگشت 
به بازی، تیم سپاهان بهترین آمار را دارد. 
این تیم 4بار در این فصل گل اول بازی 
را دریافت کرده که 2برد و 2باخت حاصل این 4بازی بوده است. 
البته پرسپولیس هم 2بار گل اول را خورده که به یک برد )مقابل 
نفت مسجدسلیمان( و یک باخت )مقابل تراکتور( رسیده و از این 
لحاظ عملکردش با سپاهان تقریبا مساوی است. کلا طی 128بازی 
انجام‌شده در فصل جاری، فقط 6بار تیمی که گل اول را خورده موفق 
به پیروزی شده است. سپاهان 2بار و پرسپولیس، گل‌گهر، استقلال 
و نفت مسجدسلیمان هم هر کدام یک‌بار موفق به این کار شده‌اند. 
مس کرمان هم تنها تیمی است که هر بار گل اول را خورده بازی را 

باخته و حتی یک امتیاز هم نگرفته است.

در فصل جاری هیچ بازیکنی به اندازه 
رامین رضاییان نتوانسته در تیم منتخب 
متریکا قرار بگیرد. مدافع راست تیم ملی 
که امسال از پرسپولیس به سپاهان پیوسته، طی 16هفته 5بار 
در تیم منتخب هفته قرار گرفته و در این زمینه رکورددار است. 
رکوردداران فصل گذشته سعید صادقی و امید نورافکن بودند که هر 
کدام 9بار به تیم هفته رسیدند و امیرحسین حسین‌زاده هم 7بار در 
جمع برترین‌های هفته بود. رامین رضاییان فصل گذشته فقط یک 
نیم‌فصل در لیگ ایران بود و 2بار به تیم منتخب رسید اما در این 
فصل رکورددار است و فاصله خوبی هم با سایر بازیکن‌ها دارد. نفرات 
بعد از او هر کدام 3بار به تیم منتخب رسیده‌اند که نام مغانلو، نورافکن، 

اخباری و محمد محبی در میان آنها دیده می‌شود.
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ربع قرن  شایعه خیانت
مروری بر همه حرف و حدیث‌های مربوط به کم‌کاری بازیکنان 

استقلال در دوران مربیان مختلف

بهروز رسایلی | اگر تعقیب‌کننده اخبار فوتبال ایران باشید، احتمالا 
این هفته‌ها شایعاتی در مورد کم‌کاری برخی بازیکنان استقلال برای 
خلاص شدن از دست ریکاردو ساپینتو به گوش‌تان خورده است. 
اساسا از این دست حرف و حدیث‌ها همیشه در مورد تیم‌های مختلف 
وجود داشته و راست و دروغش هم معلوم نبوده است. به‌طور مشخص 

اما اگر قرار باشد در مورد استقلال حرف بزنیم، چیزی حدود ربع قرن 
است که هرازگاهی چنین دست داستان‌هایی می‌شنویم؛ اینکه 
برخی بازیکنان با همه توان خود به میدان نرفتند تا به سرمربی وقت 
لطمه بزنند. حتما تصدیق می‌کنید که در این قبیل موارد، تشخیص 

حقیقت واقعا کار سختی است.

   ناصر حجازی؛ سال 78
بدون تردید یکی از جنجالی‌ترین و معروف‌ترین پرونده‌های کم‌کاری 
در تاریخ فوتبال ایران به دوران حضور مرحوم ناصر حجازی روی 
نیمکت استقلال مربوط می‌شود. به‌طور مشخص، همیشه این 
شائبه‌وجود داشته که تعدادی از بازیکنان استقلال سال 78در دیدار 
با سایپا که منجر به شکست 4بر 3آبی‌پوشان شد، با همه توان به زمین 
نرفته‌اند و فرامین تاکتیکی کادرفنی را اجرا نکرده‌اند. مرحوم حجازی 
پس از این بازی از سمت خود اخراج شد؛ مسابقه‌ای که همیشه سایه 

حرف و حدیث‌های فراوان روی سر آن سنگینی می‌کرده است.

   منصور پورحیدری؛ لیگ اول
استقلال در هفته پایانی لیگ اول حرفه‌ای فقط به کسب یک تساوی 
در خانه ملوان نیاز داشت تا جام قهرمانی را بالای سر ببرد اما در روزی 
که برخی از بازیکنان این تیم نمایش بسیار ضعیف و دور از انتظاری 
داشتند، ملوان با تنها گل بابک پورغلامی این تیم را شکست داد تا 
پرسپولیس به لطف پیروزی بر فجرسپاسی با گل ابراهیم اسدی، فاتح 
نخستین دوره لیگ برتر شود. همیشه در مورد نمایش استقلالی‌ها در 

انزلی حرف و حدیث‌های بسیار زیادی وجود داشته است.

   رولند کخ؛ لیگ دوم
هدایت استقلال در لیگ دوم حرفه‌ای برعهده رولند کخ بود. ابتدا 
امیر قلعه‌نویی به‌عنوان دستیار در کنار او بود، اما خیلی زود جدا شد. 
نمایش‌ها و نتایج استقلال در آن فصل چندان چنگی به دل نمی‌زد 
و البته همیشه شائبه کم‌کاری برخی بازیکنان هم وجود داشت. 
از خود کخ، چند اظهارنظر شلخته در این مورد وجود دارد و البته 
علی فتح‌الله‌زاده هم به شکل واضح‌تری در مورد اینکه چند بازیکن 
استقلال توی کار سرمربی آلمانی می‌گذاشتند، صحبت کرده است.

   پرویز مظلومی؛ لیگ یازدهم
این کم‌مایه‌ترین ادعای کم‌کاری بازیکنان در تاریخ فوتبال ایران است. 
پرویز مظلومی در لیگ یازدهم هدایت استقلال را برعهده داشت و بعد 
از چند پیروزی خوب در برابر پرسپولیس، ناگهان دربی روز 13بهمن 
90را با وجود برتری 2بر صفر، 3بر 2به حریف 10نفره واگذار کرد. آن 
شکست عجیب، شاید به منزله پایان عملی دوران مربیگری مظلومی 
بود. پرویزخان که هرگز آن 10دقیقه جهنمی را هضم نکرد، تا به حال 
بارها گروهی از بازیکنانش را به کم‌کاری متهم کرده، 

اما کسی نمی‌داند اگر قرار به کارشکنی بود، چرا استقلالی‌ها 2بر صفر 
جلو افتادند و تا دقیقه 80هم این برتری را حفظ کردند. یعنی آنها 
فقط در 10دقیقه پایانی یادشان افتاد کم‌کاری کنند؟ اصلا چنین 
چیزی ممکن است؟ دلیل اصلی باخت استقلال در آن بازی، شکست 
مظلومی در مقابل تعویض‌های طلایی دنیزلی و البته شادی ناشیانه 

و زودهنگام سرمربی استقلال بود. فقط همین.

   امیر قلعه‌نویی؛ لیگ چهاردهم
امیر قلعه‌نویی موفقیت‌های زیادی برای استقلال کسب کرده، اما 
2فصل آخر حضورش روی نیمکت این تیم اصلا خوب نبود. امیر 
همیشه اعتقاد دارد در لیگ‌های سیزدهم و چهاردهم برخی اتفاقات 
به ضرر او رخ داده است. یک جمله معروف هم دارد با این مضمون که: 
»از هاشم بیک‌زاده می‌خواهم حقایق آن فصل را به مردم بگوید.« با 
وجود این نه خود قلعه‌نویی توضیح بیشتری می‌دهد و نه بیک‌زاده 

به‌عنوان شاهد او لب از لب باز می‌کند.

   محمود فکری؛ لیگ بیستم
محمود فکری دوران موفقیت‌آمیزی روی نیمکت استقلال نداشت. 
او در حالی از این تیم کنار گذاشته شد که یکی از ضعیف‌ترین 
نمایش‌های فصل استقلال با شکست 2بر صفر برابر سپاهان در 
اصفهان رقم خورده بود. برخی‌ها عقیده دارند بازیکنان استقلال 
خیلی با جان و دل برای فکری بازی نمی‌کردند و به‌طور مشخص، 
بیشتر به همان بازی اشاره می‌شود. خود فکری هم تا به حال بارها 
ادعاهایی در این زمینه مطرح کرده است. این‌ آش زمانی شورتر شد 
که سیاوش یزدانی در یک مصاحبه عجیب تلویحا اعتراف کرد در 

دوران مربیگری فکری با همه وجود بازی نمی‌کرده است.

   ساپینتو؛ لیگ بیست‌ودوم
حالا هم رسیده‌ایم به لیگ بیست‌ودوم؛ دورانی که تیم پرفراز و نشیب 
ریکاردو ساپینتو نتایج سینوسی می‌گیرد و هرازگاهی هم شایعه 
کم‌کاری بازیکنان به گوش می‌رسد. این زمزمه، مخصوصا پس از 
شکست لیگی استقلال در برابر تراکتور خیلی پررنگ شد. گفته 
می‌شود بعد از پنالتی دقایق پایانی سیاوش یزدانی روی شهریار 
مغانلو در بازی با سپاهان هم ساپینتو به این اتفاق مشکوک شده 
و اصلا به همین دلیل یزدانی را کنار گذاشته است. کسی چه 

می‌داند؟

داستان اخراج سیاوش یزدانی از استقلال طوری 
رقم خورد که کمتر هوادار این تیم نسبت به 
اتفاق رخ داده واکنش منفی نشان داد. چه بسا 
تصمیم ریکاردو ساپینتو در مورد یزدانی بوی 
تند »فرافکنی« می‌داد و شاید این بازیکن بعد 
از اتفاق بازی با سپاهان سزاوار چنین برخورد 
محکمی نبود، اما حقیقت آن است که سیاوش 
کاسه صبر بسیاری از مخاطبان را لبریز کرده 
بود. حواشی او در چند سال گذشته آنقدر 
پرشمار بوده که مجموع آنها، تصویری ناسازگار 
از مدافع میانی آبی‌ها ساخته است. در نتیجه 
وقتی خبر کنار گذاشته شدن یزدانی آمد، 
کمتر هوادار استقلال به‌طور جدی شکایتش 
را ابراز کرد. یزدانی سرمایه اجتماعی‌اش را 
به‌دست خودش از بین برده و کاری کرده که 
دفاع از او دشوار شده است، در غیراین صورت 
حتما خیلی‌ها به انتقاد از ساپینتو می‌پرداختند 
و مدعی می‌شدند مربی پرتغالی با این ترفند، 
صرفا دنبال انحراف افکار عمومی و شانه خالی 

کردن از مسئولیت نتایج اخیر تیم است.
در هر صورت اما یک نفر باید به ساپینتو 
یادآوری کند او فقط یک سیاوش یزدانی داشت 
و از این به بعد قرار نیست بعد از هر ناکامی، با 
اخراج یک بازیکن فرصت بخرد. شرایط خاص 
سیاوش و پنالتی بدی که او در دقایق پایانی 
بازی با سپاهان مرتکب شد، دست به‌دست هم 
داد تا ریکاردو بتواند ایده‌اش برای سپر قرار دادن 
یزدانی را محقق کند. این فرمول، تنها یک‌بار 
می‌توانست به‌کار گرفته شود و نتیجه بدهد. به 
روایت روشن‌تر، قرار نیست اگر استقلال مثلا 
در برابر ملوان هم نتیجه لازم را به‌دست نیاورد، 
شاهد اخراج یک بازیکن دیگر باشیم تا آقای 
ساپینتو نفسی چاق کند و خودش را به بازی 
بعدی برساند. حالا عرصه بر مرد پرتغالی تنگ‌تر 
شده است. او با تیمی که روزبه‌روز بیشتر رنگ 
تعلقاتش را می‌گیرد، باید فوتبال بهتری بازی 

کند و نتایج مطلوب‌تری 
بگیرد. منتظریم 

ببینیم.

فقط یک 
»سیاوش« 

داشتی!
برای سرمربی استقلال که دیگر 

نمی‌تواند با قربانی کردن بازیکنان 
فرصت بخرد

لیگ برتر ایران)جام خلیج فارس( 
امتیاز تفاضل گل گل -/+ باخت مساوی برد‌ بازی‌ها تیم رتبه

61535-16105121پرسپولیس1
101330-1686223سپاهان2

14829-1685322گل‌گهر3

12427-1676316استقلال4

5523-16411110مس رفسنجان5
18123-1665519تراکتور6

13221-1649315فولاد7

7221-165659آلومینیوم8

221-21-1656519نساجی9

11218-1639413ذوب‌آهن10

218-14-1646612ملوان11

318-15-1646612هوادار12

616-13-163767پیکان13
514-16-1635811مس کرمان14

911-18-162599صنعت نفت15
259-37-16231112نفت مسجد سلیمان16

پرسپولیس که بعد از جام‌جهانی فوتبال دوباره اوج گرفته و به فرم ایده‌آل رسیده است، در 2هفته 
آینده به‌ترتیب باید به مصاف فولاد خوزستان و آلومینیوم اراک برود؛ 2بازی دشوار که شاید موقعیت 
صدرنشین بلامنازع لیگ را به چالش بکشد. رویارویی با این 2تیم اما برای یحیی گل‌محمدی یک جنبه 
خاص دیگر هم دارد؛ اینکه او به نوعی فرصت انتقام از قاتلان 2جام فصل گذشته را به‌دست می‌آورد. 
پرسپولیس در حالی فصل قبل برای نخستین بار طی سالیان اخیر با دست کاملا خالی از مسابقات مختلف 
بیرون رفت که در سوپرجام مغلوب فولاد شد. آن بازی در کرمان با شکست یک بر صفر پرسپولیس به پایان 
رسید و البته مهدی شیری مقهور خشم یحیی گل‌محمدی شد. پرسپولیس که در لیگ قافیه را به استقلال 
باخته بود، در جام حذفی هم در یک مسابقه باورنکردنی در ورزشگاه آزادی با نتیجه 3بر 2برابر آلومینیوم 
شکست خورد تا از هر جهت فصل بدی را پشت سر بگذارد. سرخپوشان البته در دور رفت با تنها گل میلاد سرلک 
آلومینیوم را شکست دادند، اما مصاف آنها با فولاد نتیجه‌ای بهتر از تساوی بدون گل نداشت. ببینیم دوئل سرخ‌ها 

با این 2حریف در دور برگشت چه سرانجامی خواهد داشت.

ملاقات با قاتلان 2جام
پرسپولیس در 2هفته پیش‌رو 

به مصاف فولاد و آلومینیوم اراک می‌رود


